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分析の概要 

 

〇分析の対象⾃治体︓⼤阪府下 41保険者のうち、データ提供のあった 37保険者 

 

〇データの留意点 

・本データは、⼤阪府下の保険者が実施した在宅介護実態調査（類似の調査含む）を⽐較できるように、デ

ータを加工し、集計したものである。 

・国の調査票と異なる設問、選択肢で聞いている場合でも、類似する設問であれば、集計の対象としている。 

・国の調査票と選択肢を変えている自治体があるため、全国よりも、その他、無回答の割合が高くなってい

るところがある。 

・設問によっては、データがない自治体もあるため、大阪府全体の n数は設問によって異なっているところ

がある。
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１ 介護保険事業計画の策定に向けた検討 

(1) 在宅限界点の向上のための支援・サービスの提供体制の検討 

①基礎集計 

施設等の検討状況は、「入所・入居は検討していない」が最も高く 70.6%、次いで「入所・入居を検討
している」が 14.9%、「すでに入所・入居申し込みをしている」が 7.6%となっている。 
要介護度別にみると、要介護３以上は「すでに入所・入居申し込みをしている」が高くなっている。 
世帯類型による大きな差はみられない。 

図表 1 施設等の検討状況 

 
 

図表 2 要介護度別にみた施設等の検討状況 

 
 

図表 3 世帯類型別にみた施設等の検討状況 

 

70.6 14.9 7.6 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=21,684)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

79.7

71.8

56.8

11.8

15.6

17.8

5.2

18.2

5.8

7.4

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=5,999)

要介護１・２
(n=9,060)

要介護３以上
(n=4,703)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

66.7

72.4

73.9

17.7

14.6

13.4

9.2

5.7

8.0

6.4

7.3

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯
(n=5,978)

夫婦のみ世帯
(n=6,785)

その他
(n=8,119)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答
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②要介護度・認知症自立度の重度化に伴う「主な介護者が不安に感じる介護」

の変化 

要介護度別に主な介護者が不安に感じる介護をみると、重度になるほど各項目の割合が高くなる傾向に
ある。 

図表 4 要介護度別にみた主な介護者が不安に感じる介護〔複数回答〕 

 
  

8.3

12.4

4.1

18.9

2.1

3.9

10.8

30.9

6.9

16.9

4.1

16.0

21.8

10.9

4.7

9.5

8.6

13.0

16.8

20.6

5.9

24.6

4.9

6.4

12.4

30.6

13.9

33.7

4.6

19.1

17.3

13.1

4.7

5.5

2.8

8.2

24.2

30.0

10.6

22.0

5.0

7.9

16.5

21.8

8.8

29.6

8.1

14.9

10.9

10.3

6.6

6.7

2.1

9.3

0% 10% 20% 30% 40%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

要支援１・２(n=3,997)

要介護１・２(n=6,846)

要介護３以上(n=3,942)



3 

認知症⾼齢者の⽇常⽣活⾃⽴度（以下、「認知症⾃⽴度」とする）別に主な介護者が不安に感じる介護を
みると、重度になるほど各項目の割合が高くなる傾向にあり、特にⅡ以上で「認知症状への対応」、Ⅲ以上
で「夜間の排泄」「日中の排泄」が高くなっている。 

図表 5 認知症自立度別にみた主な介護者が不安に感じる介護〔複数回答〕 

 
  

11.6

16.6

4.9

22.6

2.1

5.6

15.7

33.4

6.6

14.8

4.6

16.5

20.2

9.6

6.1

8.3

8.2

8.8

20.2

23.2

6.8

21.1

5.2

5.6

13.1

28.1

15.0

42.3

4.4

16.2

15.7

12.8

6.0

4.7

3.1

5.8

28.6

33.6

10.7

17.9

6.9

7.1

13.0

18.2

12.4

48.5

7.0

13.5

10.2

12.1

9.7

4.0

1.2

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

⾃⽴＋Ⅰ(n=4,942)

Ⅱ(n=3,040)

Ⅲ以上(n=1,278)



4 

③要介護度・認知症自立度の重度化に伴う「サービス利用の組み合わせ」の変

化 

要介護度別にサービス利⽤の組み合わせをみると、要⽀援１・２は「未利⽤」が高くなっている。 

図表 6 要介護度別にみたサービス利用の組み合わせ 

 
  

40.1

20.2

26.8

0.1

10.1

0.0

0.2

0.1

0.2

1.4

0.1

0.1

0.0

0.0

0.5

18.5

17.7

36.1

0.5

19.7

0.3

3.0

0.8

0.6

1.1

0.4

0.7

0.0

0.1

0.3

10.3

19.9

22.4

1.9

24.0

1.5

7.5

6.2

2.2

1.0

0.9

0.6

0.0

0.7

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未利⽤

訪問系のみ

通所系のみ

短期系のみ

訪問＋通所

訪問＋短期

通所＋短期

訪問＋通所＋短期

小規模多機能

看護多機能

定期巡回のみ

定期巡回＋通所

定期巡回＋短期

定期巡回＋通所＋短期

無回答

要支援１・２(n=5,194)

要介護１・２(n=6,254)

要介護３以上(n=3,027)
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認知症⾃⽴度別にサービス利⽤の組み合わせをみると、⾃⽴＋Ⅰは「未利⽤」が高くなっている。 

図表 7 認知症自立度別にみたサービス利用の組み合わせ 

 
  

34.5

21.3

27.1

0.2

14.0

0.1

0.5

0.5

0.2

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

19.2

16.0

36.1

0.7

20.1

0.4

3.8

1.5

0.8

1.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.3

10.4

13.2

30.4

1.9

22.6

0.9

10.9

5.8

1.8

1.5

0.1

0.1

0.0

0.0

0.3

0% 10% 20% 30% 40%

未利⽤

訪問系のみ

通所系のみ

短期系のみ

訪問＋通所

訪問＋短期

通所＋短期

訪問＋通所＋短期

小規模多機能

看護多機能

定期巡回のみ

定期巡回＋通所

定期巡回＋短期

定期巡回＋通所＋短期

無回答

⾃⽴＋Ⅰ(n=7,473)

Ⅱ(n=3,742)

Ⅲ以上(n=1,524)
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要介護度別にサービス利⽤の組み合わせをみると、要⽀援１・２は「未利⽤」、要介護３以上は「訪問系
を含む組み合わせ」が高くなっている。 
認知症⾃⽴度別にみると、⾃⽴＋Ⅰは「未利⽤」、Ⅲ以上は「訪問系を含む組み合わせ」「通所系・短期

系のみ」が高くなっている。 

図表 8 要介護度別にみたサービス利用の組み合わせ 

 
 

図表 9 認知症自立度別にみたサービス利用の組み合わせ 

 
  

40.1

18.5

10.3

20.3

18.1

20.8

12.0

23.4

36.2

27.1

39.6

31.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=5,194)

要介護１・２
(n=6,254)

要介護３以上
(n=3,027)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答

34.5

19.2

10.4

21.3

16.0

13.3

16.3

23.9

32.9

27.8

40.6

43.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃⽴＋Ⅰ
(n=7,473)

Ⅱ
(n=3,742)

Ⅲ以上
(n=1,524)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答
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④「サービス利用の組み合わせ」と「施設等の検討状況」の関係 

要介護度・サービス利⽤の組み合わせ別に施設等の検討状況をみると、要介護度３以上及び要介護度や
以上では、未利⽤、訪問系のみは「入所・入居は検討していない」が高くなっている。 
認知症⾃⽴度・サービス利⽤の組み合わせ別にみると、認知症⾃⽴度Ⅲ以上では、訪問系のみは「入所・

入居は検討していない」が高くなっている。 

図表 10 サービス利用の組み合わせ別にみた施設等の検討状況（要介護３以上） 

 

図表 11 サービス利用の組み合わせ別にみた施設等の検討状況（要介護４以上） 

 
 

図表 12 サービス利用の組み合わせ別にみた施設等の検討状況（認知症自立度Ⅲ以上） 

 

70.5

71.6

61.8

58.3

12.8

12.7

20.7

25.8

13.1

11.6

12.9

12.0

3.5

4.1

4.6

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未利⽤
(n=312)

訪問系のみ
(n=630)

訪問系を含む組み合わせ
(n=1,095)

通所系・短期系のみ
(n=962)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

65.0

71.2

63.5

57.2

14.7

11.6

19.8

22.9

17.2

13.5

13.0

16.9

3.1

3.7

3.8

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未利⽤
(n=163)

訪問系のみ
(n=378)

訪問系を含む組み合わせ
(n=602)

通所系・短期系のみ
(n=362)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

65.2

69.0

56.7

54.7

22.2

14.3

26.7

28.9

9.5

13.3

12.4

11.7

3.2

3.4

4.2

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未利⽤
(n=158)

訪問系のみ
(n=203)

訪問系を含む組み合わせ
(n=501)

通所系・短期系のみ
(n=658)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答
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要介護度・施設等の検討状況別にサービス利⽤の組み合わせをみると、要介護度３以上では、入所・入
居の検討者は「通所系・短期系のみ」がやや高くなっている。 
認知症⾃⽴度・施設等の検討状況別にみると、認知症⾃⽴度Ⅲ以上では、入所・入居の検討者は「通所

系・短期系のみ」がやや高くなっている。 

図表 13 施設等の検討状況別にみたサービス利用の組み合わせ（要介護３以上） 

 
 

図表 14 施設等の検討状況別にみたサービス利用の組み合わせ（要介護４以上） 

 
 

図表 15 施設等の検討状況別にみたサービス利用の組み合わせ（認知症自立度Ⅲ以上） 

 
  

11.5

6.7

10.8

23.5

13.4

19.3

35.2

37.9

37.2

29.2

41.4

30.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入所・入居は検討して
いない(n=1,921)

入所・入居を検討している
(n=599)

すでに入所・入居申し
込みをしている(n=379)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答

11.0

8.8

12.6

27.9

16.2

22.9

39.6

43.8

35.0

21.5

30.5

27.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入所・入居は検討して
いない(n=965)

入所・入居を検討している
(n=272)

すでに入所・入居申し
込みをしている(n=223)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答

11.6

9.0

8.2

15.8

7.5

14.8

32.0

34.4

33.9

40.5

48.8

42.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入所・入居は検討して
いない(n=888)

入所・入居を検討している
(n=389)

すでに入所・入居申し
込みをしている(n=183)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答
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⑤「サービス利用の組み合わせ」と「主な介護者が不安に感じる介護」の関係 

要介護度・サービス利⽤の組み合わせ別に主な介護者が不安に感じる介護をみると、要介護３以上では、
通所系・短期系のみは「認知症状への対応」が高くなっている。 

図表 16 サービス利用の組み合わせ別にみた主な介護者が不安に感じる介護（要介護３以上）〔複数回答〕 

 
  

21.1

25.6

8.9

30.1

5.3

6.1

15.4

30.9

9.8

24.0

9.3

13.0

10.6

9.8

11.0

6.9

2.8

6.1

22.3

28.5

8.7

26.0

2.6

6.8

14.3

17.7

5.3

22.3

12.1

9.6

8.1

8.9

9.6

8.3

2.6

9.8

22.7

30.2

11.3

16.0

4.4

7.9

18.8

19.8

10.1

30.7

8.4

15.3

12.4

10.2

8.0

6.6

2.9

6.1

31.3

36.9

11.0

19.2

6.1

7.1

17.6

21.2

7.2

42.3

4.9

12.7

9.1

8.7

7.1

4.0

1.5

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

未利⽤(n=246)

訪問系のみ(n=470)

訪問系を含む組み合わせ(n=864)

通所系・短期系のみ(n=802)
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認知症⾃⽴度・サービス利⽤の組み合わせ別に主な介護者が不安に感じる介護をみると、認知症⾃⽴度
Ⅲ以上では、通所系・短期系のみは「認知症状への対応」が高くなっている。 

図表 17 サービス利用の組み合わせ別にみた主な介護者が不安に感じる介護（認知症自立度Ⅲ以上）〔複数回答〕 

 
  

22.6

27.8

12.0

26.3

9.8

9.0

8.3

23.3

16.5

42.1

6.0

12.8

9.0

13.5

15.8

4.5

0.0

3.8

26.0

34.4

10.4

20.1

2.6

5.8

11.7

14.9

6.5

39.0

12.3

8.4

6.5

14.3

14.3

5.2

1.9

7.1

25.8

32.5

12.7

15.6

6.0

6.9

15.3

16.7

15.3

41.1

8.1

16.3

13.4

11.0

9.3

5.7

1.7

3.8

32.9

35.7

9.1

17.1

8.0

7.2

12.8

18.9

11.0

58.0

4.9

12.9

9.1

12.1

7.3

2.1

0.9

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

未利⽤(n=133)

訪問系のみ(n=154)

訪問系を含む組み合わせ(n=418)

通所系・短期系のみ(n=572)



11 

⑥「サービス利用回数」と「施設等の検討状況」の関係 

(ｱ)訪問系 

要介護度・訪問系サービス利⽤回数別に施設等の検討状況をみると、要介護３以上では、利⽤回数によ
る大きな差はみられない。 

図表 18 訪問系サービス利用回数別にみた施設等の検討状況（要介護３以上） 

 
 

認知症⾃⽴度・訪問系サービス利⽤回数別に施設等の検討状況をみると、認知症⾃⽴度Ⅲ以上では、利
用回数による大きな差はみられない。 

図表 19 訪問系サービス利用回数別にみた施設等の検討状況（認知症自立度Ⅲ以上） 

 
  

62.2

68.1

65.2

22.7

17.8

17.3

11.6

9.6

13.4

3.5

4.5

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０回
(n=1,242)

１〜14回
(n=884)

15回以上
(n=764)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

56.2

60.7

61.8

27.0

25.4

21.2

12.1

9.4

14.8

4.8

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０回
(n=863)

１〜14回
(n=374)

15回以上
(n=283)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答
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(ｲ)通所系 

要介護度・通所系サービス利⽤回数別に施設等の検討状況をみると、要介護３以上では、０回は「入所・
入居は検討していない」、15回以上は「入所・入居を検討している」が高くなっている。 

図表 20 通所系サービス利用回数別にみた施設等の検討状況（要介護３以上） 

 
 

認知症⾃⽴度・通所系サービス利⽤回数別に施設等の検討状況をみると、認知症⾃⽴度Ⅲ以上では、15
回以上は「入所・入居を検討している」がやや高くなっている。 

図表 21 通所系サービス利用回数別にみた施設等の検討状況（認知症自立度Ⅲ以上） 

 
  

70.1

65.9

53.1

14.4

20.4

29.6

12.2

9.2

13.7

3.4

4.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０回
(n=982)

１〜14回
(n=1,347)

15回以上
(n=531)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

62.2

60.1

49.9

18.7

26.0

33.2

14.9

9.4

13.2

4.2

4.5

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０回
(n=450)

１〜14回
(n=715)

15回以上
(n=355)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答
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(ｳ)短期系 

要介護度・短期系サービス利⽤回数別に施設等の検討状況をみると、要介護３以上では、０回は「入所・
入居は検討していない」、10回以上は「すでに入所・入居申し込みをしている」が高くなっている。 

図表 22 短期系サービス利用回数別にみた施設等の検討状況（要介護３以上） 

 
 

認知症⾃⽴度・短期系サービス利⽤回数別に施設等の検討状況をみると、認知症⾃⽴度Ⅲ以上では、０
回は「入所・入居は検討していない」、10 回以上は「すでに入所・入居申し込みをしている」が高くなっ
ている。 

図表 23 短期系サービス利用回数別にみた施設等の検討状況（認知症自立度Ⅲ以上） 

 
  

69.5

52.3

28.6

17.8

30.1

31.4

9.1

12.8

36.2

3.7

4.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０回
(n=2,287)

１〜９回
(n=352)

10回以上
(n=185)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

62.2

47.1

32.6

23.9

33.7

28.3

9.8

14.4

33.7

4.0

4.8

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０回
(n=1,220)

１〜９回
(n=208)

10回以上
(n=92)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答
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⑦「サービス利用回数」と「主な介護者が不安に感じる介護」の関係 

(ｱ)訪問系 

要介護度・訪問系サービス利⽤回数別に主な介護者が不安に感じる介護をみると、要介護３以上では、
０回は「認知症状への対応」がやや高くなっている。 

図表 24 訪問系サービス利用回数別にみた主な介護者が不安に感じる介護（要介護３以上）〔複数回答〕 

 
  

29.2

34.7

10.4

21.7

6.1

7.1

17.6

23.4

7.7

37.6

5.7

13.2

9.5

8.7

8.4

4.7

2.0

5.5

22.9

28.5

11.1

21.8

3.0

7.9

17.6

19.8

9.8

28.0

9.1

14.5

11.5

9.8

8.5

6.9

1.6

7.9

22.9

30.6

9.7

16.3

4.4

7.0

16.3

17.8

6.8

27.0

11.0

11.6

10.3

9.7

8.6

7.7

4.0

7.0

0% 10% 20% 30% 40%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

０回(n=1,041)

１〜14回(n=738)

15回以上(n=545)
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認知症⾃⽴度・訪問系サービス利⽤回数別に主な介護者が不安に感じる介護をみると、認知症⾃⽴度Ⅲ
以上では、０回は「認知症状への対応」が高くなっている。 

図表 25 訪問系サービス利用回数別にみた主な介護者が不安に感じる介護（認知症自立度Ⅲ以上）〔複数回答〕 

 
  

30.7

34.3

9.8

18.7

8.4

7.7

12.3

19.7

11.9

54.3

5.3

13.2

9.1

12.2

8.7

2.6

0.8

4.6

24.9

32.6

12.3

20.0

4.0

6.2

15.1

15.7

14.5

40.9

8.3

14.2

11.7

11.7

11.1

4.9

0.6

4.6

27.4

33.0

11.6

12.1

6.0

6.5

12.1

16.7

11.2

40.5

10.7

13.5

11.6

12.6

11.2

7.0

3.3

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

０回(n=737)

１〜14回(n=325)

15回以上(n=215)
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(ｲ)通所系 

要介護度・通所系サービス利⽤回数別に主な介護者が不安に感じる介護をみると、要介護３以上では、
15回以上は「認知症状への対応」が高くなっている。 

図表 26 通所系サービス利用回数別にみた主な介護者が不安に感じる介護（要介護３以上）〔複数回答〕 

 
  

22.6

29.0

9.0

26.9

4.0

6.2

15.5

21.5

6.6

23.5

9.7

11.1

9.1

8.6

10.2

8.0

2.8

7.9

27.1

31.4

11.1

18.6

5.3

8.2

18.3

19.8

9.1

33.9

7.4

13.7

12.0

9.7

8.2

5.8

2.6

5.2

28.5

38.7

11.8

14.7

5.2

6.3

18.6

21.3

8.1

44.8

5.2

15.2

7.9

8.8

6.1

3.6

1.1

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

０回(n=776)

１〜14回(n=1,104)

15回以上(n=442)
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認知症⾃⽴度・通所系サービス利⽤回数別に主な介護者が不安に感じる介護をみると、認知症⾃⽴度Ⅲ
以上では、15回以上は「認知症状への対応」が高くなっている。 

図表 27 通所系サービス利用回数別にみた主な介護者が不安に感じる介護（認知症自立度Ⅲ以上）〔複数回答〕 

 
  

23.6

32.0

11.0

20.7

6.3

7.5

11.5

18.2

9.8

39.8

8.6

11.2

8.1

13.8

14.4

4.9

1.7

5.5

32.2

33.5

10.3

16.9

6.7

7.1

13.1

18.6

14.1

48.3

6.9

13.5

12.0

11.3

9.0

4.3

1.1

3.4

27.4

35.8

11.2

16.8

7.8

6.9

14.3

17.4

12.1

58.6

5.3

15.9

9.0

11.8

5.9

2.2

0.6

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

０回(n=347)

１〜14回(n=609)

15回以上(n=321)
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(ｳ)短期系 

要介護度・短期系サービス利⽤回数別に主な介護者が不安に感じる介護をみると、要介護３以上では、
利⽤者は「夜間の排泄」「認知症状への対応」がやや高くなっている。 

図表 28 短期系サービス利用回数別にみた主な介護者が不安に感じる介護（要介護３以上）〔複数回答〕 

 
  

24.5

30.3

9.5

20.7

4.8

7.3

16.6

20.4

8.2

30.7

8.2

12.8

10.1

9.2

8.6

6.4

2.8

6.7

31.5

40.3

13.6

19.7

5.8

9.5

22.0

24.1

7.1

40.0

7.5

12.2

9.8

9.8

6.8

4.4

0.7

4.4

32.3

37.6

15.0

18.8

2.3

3.0

19.5

21.1

9.8

39.1

7.5

19.5

13.5

9.8

12.0

4.5

0.8

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

０回(n=1,860)

１〜９回(n=295)

10回以上(n=133)
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認知症⾃⽴度・短期系サービス利⽤回数別に主な介護者が不安に感じる介護をみると、認知症⾃⽴度Ⅲ
以上では、利⽤回数による⼤きな差はみられない。 

図表 29 短期系サービス利用回数別にみた主な介護者が不安に感じる介護（認知症自立度Ⅲ以上）〔複数回答〕 

 
  

27.8

33.0

10.4

17.8

6.5

6.9

11.8

17.6

13.3

48.8

6.1

13.3

10.1

12.3

9.7

4.4

1.2

4.5

31.6

36.3

11.4

19.7

10.4

9.8

17.1

20.7

9.8

49.2

9.3

13.0

9.3

11.4

6.7

2.6

1.0

5.2

32.9

35.6

13.7

15.1

2.7

2.7

19.2

19.2

8.2

43.8

12.3

17.8

13.7

12.3

17.8

1.4

1.4

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

０回(n=1,011)

１〜９回(n=193)

10回以上(n=73)
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(2) 仕事と介護の両立に向けた支援・サービスの提供体制の検討 

①基礎集計 

主な介護者の勤務形態別に世帯類型をみると、働いていない人は「夫婦のみ世帯」が高くなっている。 

図表 30 主な介護者の勤務形態別にみた世帯類型 

 
 

勤務形態別に主な介護者をみると、フルタイムで働いている人は「子」、働いていない人は「配偶者」が
高くなっている。 

図表 31 主な介護者の勤務形態別にみた主な介護者 

 
  

33.2

29.5

14.3

14.8

20.7

40.8

50.1

48.4

43.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=3,382)

パートタイムで働いている
(n=2,846)

働いていない
(n=7,943)

単身世帯 夫婦のみ世帯 その他 無回答

9.5

77.4

6.7

1.0

0.9

2.5

2.1

17.3

61.9

14.4

0.9

0.9

2.4

2.1

51.3

34.1

7.1

0.4

2.7

2.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

子

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

その他

無回答

フルタイムで働いている(n=3,338)

パートタイムで働いている(n=2,807)

働いていない(n=7,870)
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主な介護者の勤務形態別に年齢をみると、フルタイムで働いている人は「50代」、働いていない人は「70
代」「80歳以上」が高くなっている。 

図表 32 主な介護者の勤務形態別にみた主な介護者の年齢 

 
 

主な介護者の勤務形態別に性別をみると、フルタイムで働いている人は「男性」、パートタイムで働いて
いる⼈は「⼥性」が高くなっている。 

図表 33 主な介護者の勤務形態別にみた主な介護者の性別 

 
 

要介護度は、主な介護者の勤務形態による⼤きな差はみられない。 

図表 34 主な介護者の勤務形態別にみた要介護度 

 
  

14.4

10.9

3.5

49.3

38.8

13.4

24.1

31.4

25.0

5.2

11.7

32.3

3.1

22.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=3,382)

パートタイムで働いている
(n=2,846)

働いていない
(n=7,943)

40歳未満 40代 50代 60代 70代 80歳以上 わからない 無回答

41.8

15.9

30.5

55.8

81.7

67.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=2,970)

パートタイムで働いている
(n=2,529)

働いていない
(n=7,037)

男性 ⼥性 無回答

29.6

25.8

23.0

23.5

24.9

22.9

21.7

22.0

23.4

10.3

13.1

13.7

7.0

6.8

8.1

5.0

5.2

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=3,151)

パートタイムで働いている
(n=2,692)

働いていない
(n=7,478)

要支援１・２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答
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認知症⾃⽴度は、主な介護者の勤務形態による⼤きな差はみられない。 

図表 35 主な介護者の勤務形態別にみた認知症自立度 

 
 

 

②主な介護者の勤務形態別にみた、主な介護者が行っている介護と就労継続

の見込み 

主な介護者の勤務形態別に家族等による介護頻度をみると、フルタイムで働いている⼈は「週に１〜２
日ある」、働いていない人は「ほぼ毎日ある」が高くなっている。 

図表 36 主な介護者の勤務形態別にみた家族等による介護頻度 

 
  

53.4

48.4

50.8

31.7

35.0

31.7

11.6

13.7

14.9

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=2,068)

パートタイムで働いている
(n=1,771)

働いていない
(n=4,836)

⾃⽴＋Ⅰ Ⅱ Ⅲ以上 記載なし 無回答

14.7

10.1

8.0

21.4

16.3

10.8

7.8

9.1

6.0

56.2

64.4

75.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=3,011)

パートタイムで働いている
(n=2,536)

働いていない
(n=7,024)

家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない 週に１〜２⽇ある 週に３〜４⽇ある ほぼ毎日ある
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勤務形態別に主な介護者が⾏っている介護をみると、働いていない⼈は「⾷事の準備（調理等）」「⾐服
の着脱」が高くなっている。 

図表 37 主な介護者の勤務形態別にみた主な介護者が行っている介護〔複数回答〕 

 
  

11.4

10.5

13.0

19.7

15.1

22.7

15.6

66.8

35.5

22.2

6.7

54.9

75.4

66.4

8.5

0.3

1.9

17.6

13.4

16.3

23.4

21.8

31.6

21.1

73.7

44.7

27.2

9.0

67.7

83.6

72.2

6.5

0.1

1.7

26.2

21.6

20.8

28.8

28.6

42.6

26.8

71.4

52.8

26.9

11.1

77.1

84.1

72.8

5.8

0.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

わからない

無回答

フルタイムで働いている(n=2,325)

パートタイムで働いている(n=2,018)

働いていない(n=5,569)
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主な介護者の就労継続の⾒込みは、勤務形態・要介護度による⼤きな差はみられない。 
認知症⾃⽴度別にみると、⾃⽴＋Ⅰは「問題なく、続けていける」、Ⅱ以上は「問題はあるが、何とか続

けていける」がやや高くなっている。 

図表 38 主な介護者の勤務形態別にみた主な介護者の就労継続の見込み 

 
 

図表 39 要介護度別にみた主な介護者の就労継続の見込み 

 
 

図表 40 認知症自立度別にみた主な介護者の就労継続の見込み 

 
  

20.3

19.1

51.4

55.4

8.6

9.1

4.6

4.9

9.0

5.7

6.2

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=3,382)

パートタイムで働いている
(n=2,846)

問題なく、続けていける 問題はあるが、何とか続けていける 続けていくのは、やや難しい
続けていくのは、かなり難しい 主な介護者に確認しないと、わからない 無回答

23.0

15.9

49.4

57.8

7.4

10.2

3.5

6.2

9.8

4.9

6.8

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要⽀援１〜要介護１
(n=3,039)

要介護２以上
(n=2,654)

問題なく、続けていける 問題はあるが、何とか続けていける 続けていくのは、やや難しい
続けていくのは、かなり難しい 主な介護者に確認しないと、わからない 無回答

26.5

14.4

43.6

59.5

6.7

10.1

3.3

5.4

12.7

4.8

7.2

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃⽴＋Ⅰ
(n=1,962)

Ⅱ以上
(n=1,757)

問題なく、続けていける 問題はあるが、何とか続けていける 続けていくのは、やや難しい
続けていくのは、かなり難しい 主な介護者に確認しないと、わからない 無回答
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③「介護保険サービスの利用有無」「主な介護者が不安に感じる介護」と「就

労継続の見込み」の関係 

介護保険サービスの利⽤有無は、主な介護者の勤務形態・就労継続の⾒込みによる⼤きな差はみられな
い。 

図表 41 主な介護者の勤務形態別にみた介護保険サービスの利用有無 

 
 

図表 42 主な介護者の就労継続の見込み別にみた介護保険サービスの利用有無 

 
  

73.4

75.1

70.4

24.9

23.3

27.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=3,190)

パートタイムで働いている
(n=2,684)

働いていない
(n=7,526)

利⽤している 利⽤していない 無回答

73.0

75.1

75.2

26.4

23.2

22.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題なく、続けていける
(n=1,169)

問題はあるが、何とか
続けていける(n=3,117)

続けていくのは、やや＋
かなり難しい(n=785)

利⽤している 利⽤していない 無回答
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主な介護者の就労継続の⾒込み別に介護保険サービス未利⽤の理由をみると、問題なく続けていける人
は「現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない」が高くなっている。 

図表 43 主な介護者の就労継続の見込み別にみた介護保険サービス未利用の理由〔複数回答〕 

 
  

46.8

27.0

21.4

3.6

2.0

2.4

8.3

2.8

13.1

7.1

29.6

28.9

21.5

2.9

5.0

3.6

9.9

5.2

16.1

12.0

16.7

28.3

11.6

1.4

8.0

8.0

2.2

8.7

29.0

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない

本⼈にサービス利⽤の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利⽤していたサービスに不満があった

利⽤料を⽀払うのが難しい

利⽤したいサービスが利⽤できない、⾝近にない

住宅改修、福祉⽤具貸与・購⼊のみを利⽤するため

サービスを受けたいが⼿続きや利⽤⽅法が分からない

その他

無回答

問題なく、続けていける(n=252)
問題はあるが、何とか続けていける(n=558)
続けていくのは、やや＋かなり難しい(n=138)
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就労継続の⾒込み別に主な介護者が不安に感じる介護をみると、⾒込みが厳しくなるほど各項目の割合
が高くなる傾向にある。 

図表 44 主な介護者の就労継続の見込み別にみた主な介護者が不安に感じる介護〔複数回答〕 

 
  

9.5

12.1

3.6

16.3

1.9

2.8

11.9

23.4

7.7

21.5

3.8

13.2

16.0

10.5

5.1

18.2

6.5

4.9

19.1

23.6

7.7

25.7

4.6

5.3

15.6

32.8

13.5

37.0

5.5

19.6

18.6

14.6

5.2

4.0

1.7

3.3

25.0

29.7

9.1

28.6

5.0

7.7

15.4

34.2

14.8

41.2

8.3

24.1

19.4

17.5

6.4

1.1

0.7

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

問題なく、続けていける(n=1,231)

問題はあるが、何とか続けていける(n=3,315)

続けていくのは、やや＋かなり難しい(n=844)
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④「サービス利用の組み合わせ」と「就労継続の見込み」の関係 

サービス利⽤の組み合わせは、主な介護者の勤務形態による⼤きな差はみられない。 

図表 45 主な介護者の勤務形態別にみたサービス利用の組み合わせ 

 
 

要介護度・訪問系サービスの利⽤有無別に主な介護者の就労継続の⾒込みをみると、要介護２以上では、
利⽤有無による⼤きな差はみられない。 

図表 46 訪問系サービスの利用有無別にみた主な介護者の就労継続の見込み（要介護２以上） 

 
 

認知症⾃⽴度・訪問系サービスの利⽤有無別に主な介護者の就労継続の⾒込みをみると、認知症⾃⽴度
Ⅱ以上では、利⽤有無による⼤きな差はみられない。 

図表 47 訪問系サービスの利用有無別にみた主な介護者の就労継続の見込み（認知症自立度Ⅱ以上） 

 
  

20.0

21.4

23.3

20.1

15.7

16.9

25.4

21.6

19.9

31.6

38.4

37.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=2,240)

パートタイムで働いている
(n=1,921)

働いていない
(n=5,262)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答

14.7

15.9

55.6

60.0

10.4

9.6

6.6

5.6

6.6

3.9

6.1

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

訪問系利⽤あり
(n=883)

訪問系利⽤なし
(n=825)

問題なく、続けていける 問題はあるが、何とか続けていける 続けていくのは、やや難しい
続けていくのは、かなり難しい 主な介護者に確認しないと、わからない 無回答

13.7

14.9

55.4

62.6

11.2

9.2

5.2

5.5

7.9 6.7

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

訪問系利⽤あり
(n=751)

訪問系利⽤なし
(n=1,003)

問題なく、続けていける 問題はあるが、何とか続けていける 続けていくのは、やや難しい
続けていくのは、かなり難しい 主な介護者に確認しないと、わからない 無回答
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⑤主な介護者の勤務形態別にみた、介護保険外の支援・サービスの利用状況と

施設等の検討状況 

主な介護者の勤務形態別に介護保険外の⽀援・サービスの利⽤状況をみると、フルタイム勤務者では「利
用していない」が 58.1%と最も高いが、利⽤しているサービスでは「配食」が最も高く 11.9%、次いで
「掃除・洗濯」が 8.5%、「外出同⾏（通院、買い物など）」が 8.3%となっている。 

図表 48介護保険外の支援・サービスの利用状況（主な介護者がフルタイム勤務者）〔複数回答〕 

 
 

主な介護者の勤務形態別に在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスをみると、フルタイム勤務者で
は「外出同⾏（通院、買い物など）」が最も⾼く 31.6%、次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」
が 29.0%、「掃除・洗濯」が 24.5%となっている。 

図表 49在宅生活継続のために必要な支援・サービス（主な介護者がフルタイム勤務者）〔複数回答〕 

 

11.9

4.1

8.5

6.3

5.3

8.3

8.1

5.4

4.2

4.5

58.1

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利⽤していない

無回答

(n=2,315)

20.7

14.5

24.5

17.2

13.0

31.6

29.0

21.1

9.3

5.6

24.7

5.6

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

(n=2,693)
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訪問診療の利⽤有無は、主な介護者の勤務形態による⼤きな差はみられない。 

図表 50 主な介護者の勤務形態別にみた訪問診療の利用有無 

 
 

施設等の検討状況は、主な介護者の勤務形態による大きな差はみられない。 

図表 51 主な介護者の勤務形態別にみた施設等の検討状況 

 
 

要介護度・主な介護者の就労継続の⾒込み別に施設等の検討状況をみると、要介護２以上では、続けて
いくのが【やや＋かなり】難しい人は「入所・入居を検討している」が高くなっている。 

図表 52 主な介護者の就労継続の見込み別にみた施設等の検討状況（要介護２以上） 

 
  

11.4

12.5

15.4

85.2

83.6

80.5

3.5

3.9

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=3,064)

パートタイムで働いている
(n=2,606)

働いていない
(n=7,321)

利⽤している 利⽤していない 無回答

75.9

73.5

75.2

16.1

17.1

15.6

5.1

6.2

5.6

3.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている
(n=3,036)

パートタイムで働いている
(n=2,553)

働いていない
(n=7,067)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

79.0

70.4

48.1

9.4

18.2

35.0

7.3

8.8

13.8

4.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題なく、続けていける
(n=371)

問題はあるが、何とか
続けていける(n=1,370)

続けていくのは、やや＋
かなり難しい(n=391)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答
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⑥主な介護者の勤務形態別にみた、介護のための働き方の調整と効果的な勤

め先からの支援 

主な介護者の勤務形態別に主な介護者の働き方の調整状況をみると、フルタイムで働いている人は「特
に⾏っていない」、パートタイムで働いている人は「介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間
勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている」がやや高くなっている。 
主な介護者の就労継続の⾒込み別にみると、問題なく続けていける⼈は「特に⾏っていない」、続けてい

くのは【やや＋かなり】難しい人は「介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、遅出・早
帰・中抜け等）」しながら、働いている」が高くなっている。 

図表 53 主な介護者の勤務形態別にみた主な介護者の働き方の調整状況〔複数回答〕 

 
 

図表 54 主な介護者の就労継続の見込み別にみた主な介護者の働き方の調整状況〔複数回答〕 

 

41.8

27.1

20.6

2.8

10.2

4.8

3.0

29.8

42.1

12.4

3.2

17.1

2.5

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特に⾏っていない

介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、
遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている

介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を取りながら、
働いている

介護のために、「在宅勤務」を利⽤しながら、働いている

介護のために、２〜４以外の調整をしながら、働いている

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答
フルタイムで働いている(n=3,382)

パートタイムで働いている(n=2,846)

63.4

19.3

8.4

1.7

7.0

1.6

2.0

29.9

41.0

19.1

3.4

15.6

0.9

2.4

21.9

46.9

26.5

4.7

18.5

0.8

2.1

0% 20% 40% 60% 80%

特に⾏っていない

介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、
遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている

介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を取りながら、
働いている

介護のために、「在宅勤務」を利⽤しながら、働いている

介護のために、２〜４以外の調整をしながら、働いている

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

問題なく、続けていける(n=1,231)

問題はあるが、何とか続けていける(n=3,315)

続けていくのは、やや＋かなり難しい(n=844)
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就労継続に効果的な勤め先からの支援は、主な介護者の勤務形態による大きな差はみられない。 

図表 55 主な介護者の勤務形態別にみた就労継続に効果的な勤め先からの支援〔複数回答〕 

 
  

14.6

28.1

22.9

21.5

5.8

7.2

5.7

15.3

1.7

12.3

14.5

7.3

8.9

22.7

17.2

21.7

5.4

8.5

7.2

18.2

2.4

23.2

7.0

8.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

自営業・フリーランス等のため、勤め先はない

介護休業・介護休暇等の制度の充実

制度を利⽤しやすい職場づくり

労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）

働く場所の多様化（在宅勤務・テレワークなど）

仕事と介護の両⽴に関する情報の提供

介護に関する相談窓口・相談担当者の設置

介護をしている従業員への経済的な支援

その他

特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答
フルタイムで働いている(n=2,177)

パートタイムで働いている(n=1,883)
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主な介護者の就労継続の⾒込み別に就労継続に効果的な勤め先からの⽀援をみると、続けていくのは【や
や＋かなり】難しい人は「介護休業・介護休暇等の制度の充実」「労働時間の柔軟な選択（フレックスタイ
ム制など）」「制度を利⽤しやすい職場づくり」「介護をしている従業員への経済的な支援」が高くなってい
る。 

図表 56 主な介護者の就労継続の見込み別にみた就労継続に効果的な勤め先からの支援〔複数回答〕 

 
  

14.3

16.7

14.3

13.2

2.8

3.8

4.3

8.3

1.5

35.7

9.8

4.4

13.4

31.9

24.7

27.1

6.5

9.9

7.2

21.2

2.1

14.9

3.1

4.6

12.7

35.5

27.4

30.0

10.1

12.3

10.7

25.2

4.2

9.8

2.4

4.6

0% 10% 20% 30% 40%

自営業・フリーランス等のため、勤め先はない

介護休業・介護休暇等の制度の充実

制度を利⽤しやすい職場づくり

労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）

働く場所の多様化（在宅勤務・テレワークなど）

仕事と介護の両⽴に関する情報の提供

介護に関する相談窓口・相談担当者の設置

介護をしている従業員への経済的な支援

その他

特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

問題なく、続けていける(n=810)
問題はあるが、何とか続けていける(n=2,097)
続けていくのは、やや＋かなり難しい(n=543)
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(3) 保険外の支援・サービスを中心とした地域資源の整備の検討 

①基礎集計 

介護保険外の⽀援・サービスの利⽤状況は、「利⽤していない」が最も⾼く 50.9%、次いで「掃除・洗
濯」が 9.7%、「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が 9.0%、「配食」が 8.5%となっている。 

図表 57 介護保険外の支援・サービスの利用状況〔複数回答〕 

 
 

在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスは、「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が最も⾼く
27.1%、次いで「特になし」が 25.3%、「外出同⾏（通院、買い物など）」が 24.5%、「掃除・洗濯」が
21.3%となっている。 

図表 58 在宅生活継続のために必要な支援・サービス〔複数回答〕 

 

8.5

4.1

9.7

6.3

5.4

7.3

9.0

4.8

3.3

5.0

50.9

15.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利⽤していない

無回答

(n=16,673)

15.8

12.3

21.3

14.5

10.1

24.5

27.1

14.3

7.5

5.4

25.3

14.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

(n=19,646)
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②世帯類型別にみた、保険外の支援・サービスの利用状況と必要な支援・サー

ビス 

世帯類型別に介護保険外の⽀援・サービスの利⽤状況をみると、単身世帯は「掃除・洗濯」「配食」がや
や高くなっている。 

図表 59 世帯類型別にみた介護保険外の支援・サービスの利用状況〔複数回答〕 

 
  

14.2

5.8

16.8

10.6

9.3

9.7

9.0

8.7

4.7

6.5

40.3

12.3

6.9

3.5

8.5

5.2

4.2

6.7

9.3

3.2

2.3

4.5

51.7

18.4

5.8

3.3

5.4

3.9

3.3

5.8

8.9

3.1

3.0

4.6

60.3

14.4

0% 20% 40% 60% 80%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利⽤していない

無回答

単身世帯(n=4,648)

夫婦のみ世帯(n=5,258)

その他(n=6,205)
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世帯類型別に在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスをみると、単身世帯は「掃除・洗濯」「買い物
（宅配は含まない）」「⾒守り、声かけ」「ゴミ出し」がやや高くなっている。 

図表 60 世帯類型別にみた在宅生活継続のために必要な支援・サービス〔複数回答〕 

 
  

19.1

16.4

31.1

21.3

16.7

27.0

25.6

20.6

8.8

5.2

19.1

12.4

15.5

12.1

19.8

14.4

9.8

23.9

28.4

10.7

6.0

4.9

25.2

16.9

13.9

9.5

15.4

9.8

5.5

23.8

27.5

12.9

8.1

6.2

31.0

12.5

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

単身世帯(n=5,391)

夫婦のみ世帯(n=6,129)

その他(n=7,353)
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③「世帯類型」×「要介護度」×「保険外の支援・サービスの利用状況」 

介護保険外の⽀援・サービスの利⽤状況は、要介護度による⼤きな差はみられない。 

図表 61 要介護度別にみた介護保険外の支援・サービスの利用状況〔複数回答〕 

 
  

7.7

3.1

11.3

6.7

4.8

6.6

6.0

3.9

4.3

4.8

52.8

13.1

9.3

4.5

9.6

6.7

6.1

8.5

9.1

5.3

3.5

5.1

50.6

16.0

8.3

4.9

8.0

5.0

5.5

6.7

13.8

5.7

1.8

5.8

48.6

18.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利⽤していない

無回答

要支援１・２(n=5,449)

要介護１・２(n=6,567)

要介護３以上(n=3,402)
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世帯類型・要介護度別に介護保険外の⽀援・サービスの利⽤状況をみると、単⾝世帯では、要介護３以
上は「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」がやや高くなっている。 

図表 62 要介護度別にみた介護保険外の支援・サービスの利用状況（単身世帯）〔複数回答〕 

 
  

10.1

3.4

16.8

9.5

6.1

6.5

6.9

6.3

5.6

5.9

43.2

11.4

17.9

7.1

17.5

12.0

12.0

12.5

9.3

10.1

4.7

6.9

38.0

12.0

17.6

9.9

17.6

11.2

13.8

14.9

15.9

15.1

3.1

7.2

36.6

13.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利⽤していない

無回答

要支援１・２(n=1,991)

要介護１・２(n=1,687)

要介護３以上(n=636)
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世帯類型・要介護度別に介護保険外の⽀援・サービスの利⽤状況をみると、夫婦のみ世帯では、要介護
度による⼤きな差はみられない。 

図表 63 要介護度別にみた介護保険外の支援・サービスの利用状況（夫婦のみ世帯）〔複数回答〕 

 
  

6.7

2.5

9.2

5.4

4.1

6.3

5.3

2.4

2.6

4.4

56.3

15.5

7.1

3.8

8.8

5.7

4.7

7.8

10.7

3.6

2.7

4.0

50.2

18.6

6.4

3.9

6.7

3.6

3.8

5.0

12.1

3.4

1.2

6.4

48.2

20.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利⽤していない

無回答

要支援１・２(n=1,688)

要介護１・２(n=2,056)

要介護３以上(n=1,087)
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世帯類型・要介護度別に介護保険外の⽀援・サービスの利⽤状況をみると、その他の世帯では、要介護
３以上は「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」がやや高くなっている。 

図表 64 要介護度別にみた介護保険外の支援・サービスの利用状況（その他の世帯）〔複数回答〕 

 
  

5.6

2.9

5.9

3.9

3.4

6.4

5.5

2.1

4.7

4.0

63.0

11.5

5.8

3.4

5.3

4.2

3.3

6.2

7.9

3.5

3.1

4.9

60.5

15.2

6.2

3.8

5.2

3.8

3.4

5.0

14.6

3.8

1.8

5.1

56.5

15.3

0% 20% 40% 60% 80%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利⽤していない

無回答

要支援１・２(n=1,584)

要介護１・２(n=2,633)

要介護３以上(n=1,545)
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④「世帯類型」×「要介護度」×「必要な支援・サービス」 

要介護度別に在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスをみると、要支援１・２は「特になし」がや
や高くなっている。 

図表 65 要介護度別にみた在宅生活継続のために必要な支援・サービス〔複数回答〕 

 
  

10.8

8.8

19.8

14.0

10.4

20.6

23.6

10.9

8.2

4.8

30.5

13.4

18.4

13.9

23.6

16.0

10.9

28.1

28.7

16.0

8.5

5.3

22.3

13.4

17.6

13.7

20.1

12.7

8.3

23.8

29.3

15.8

5.6

7.1

23.4

17.2

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

要支援１・２(n=5,449)

要介護１・２(n=8,444)

要介護３以上(n=4,391)
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世帯類型・要介護度別に在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスをみると、単⾝世帯では、要介護
３以上は「調理」がやや高くなっている。 

図表 66 要介護度別にみた在宅生活継続のために必要な支援・サービス（単身世帯）〔複数回答〕 

 
  

14.0

10.8

28.1

18.5

14.9

21.5

24.1

16.3

9.1

5.0

23.2

12.6

23.0

19.3

34.7

24.3

19.1

32.0

27.1

23.4

9.8

5.4

14.8

10.9

22.3

23.3

32.1

21.3

15.6

27.9

28.1

24.5

6.7

5.8

18.2

14.5

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

要支援１・２(n=1,991)

要介護１・２(n=2,191)

要介護３以上(n=842)



43 

世帯類型・要介護度別に在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスをみると、夫婦のみ世帯では、要
支援１・２は「特になし」がやや高くなっている。 

図表 67 要介護度別にみた在宅生活継続のために必要な支援・サービス（夫婦のみ世帯）〔複数回答〕 

 
  

9.8

8.5

17.0

13.4

10.0

19.7

25.5

7.0

5.8

4.5

31.8

15.6

18.7

14.1

22.2

16.1

10.4

27.4

29.4

12.6

6.6

4.2

22.3

15.7

16.2

12.7

19.4

12.6

8.4

22.9

30.7

12.0

5.1

7.6

21.3

19.7

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

要支援１・２(n=1,688)

要介護１・２(n=2,616)

要介護３以上(n=1,364)
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世帯類型・要介護度別に在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスをみると、その他の世帯では、要
支援１・２は「特になし」がやや高くなっている。 

図表 68 要介護度別にみた在宅生活継続のために必要な支援・サービス（その他の世帯）〔複数回答〕 

 
  

8.1

6.9

12.5

9.2

4.7

21.1

21.9

8.2

9.8

5.1

39.0

10.8

14.9

10.4

17.2

10.6

6.1

26.4

29.2

13.9

9.2

6.2

28.3

11.8

16.8

10.4

15.7

9.4

5.3

23.2

29.9

15.1

5.9

7.9

28.2

13.9

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

要支援１・２(n=1,584)

要介護１・２(n=3,304)

要介護３以上(n=1,990)
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(4) 将来の世帯類型の変化に応じた支援・サービスの提供体制の検

討 

①基礎集計 

要介護度別に世帯類型をみると、要支援１・２は「単身世帯」、要介護３以上は「その他」がやや高くな
っている。 

図表 69 要介護度別にみた世帯類型 

 
 

世帯類型別に要介護度をみると、単身世帯は「要支援１・２」、その他の世帯は「要介護３以上」がやや
高くなっている。 

図表 70 世帯類型別にみた要介護度 

 
  

37.9

26.8

19.9

31.1

31.2

31.0

28.1

38.5

45.2

3.5

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=7,543)

要介護１・２
(n=10,031)

要介護３以上
(n=5,567)

単身世帯 夫婦のみ世帯 その他 無回答

41.7

31.6

24.3

39.2

42.2

44.3

16.1

23.3

28.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯
(n=6,861)

夫婦のみ世帯
(n=7,413)

その他
(n=8,714)

要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３以上 わからない 無回答
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②要介護度・世帯類型別にみた家族等による介護頻度 

世帯類型別に家族等による介護頻度をみると、単身世帯は「ない」、その他の世帯は「ほぼ毎日ある」が
高くなっている。 

図表 71 世帯類型別にみた家族等による介護頻度 

 
  

33.6

24.3

14.2

12.9

7.9

4.1

18.5

9.4

5.9

7.7

4.6

3.7

19.8

45.0

65.8

7.5

8.8

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯
(n=5,920)

夫婦のみ世帯
(n=6,700)

その他
(n=8,057)

ない 家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない 週に１〜２⽇ある 週に３〜４⽇ある ほぼ毎日ある 無回答
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世帯類型・要介護度別に家族等による介護頻度をみると、単⾝世帯では、要介護３以上は「ほぼ毎日あ
る」が高くなっている。 
夫婦のみ世帯及びその他の世帯では、要支援１・２は「ない」、要介護３以上は「ほぼ毎日ある」が高く

なっている。 

図表 72 要介護度別にみた家族等による介護頻度（単身世帯） 

 
 

図表 73 要介護度別にみた家族等による介護頻度（夫婦のみ世帯） 

 
 

図表 74 要介護度別にみた家族等による介護頻度（その他の世帯） 

 
  

40.3

29.2

31.5

14.8

12.6

8.5

20.2

19.0

13.0

6.2

9.6

6.3

10.2

23.1

33.7

8.3

6.4

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=2,158)

要介護１・２
(n=2,358)

要介護３以上
(n=883)

ない 家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない 週に１〜２⽇ある 週に３〜４⽇ある ほぼ毎日ある 無回答

36.8

20.5

16.7

9.3

7.8

7.1

11.6

9.2

6.9

4.3

5.4

3.1

29.7

48.4

58.0

8.3

8.7

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=1,854)

要介護１・２
(n=2,790)

要介護３以上
(n=1,430)

ない 家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない 週に１〜２⽇ある 週に３〜４⽇ある ほぼ毎日ある 無回答

25.8

10.5

11.6

6.2

3.8

9.2

5.5

3.7

4.5

4.0

3.0

46.8

69.9

74.3

7.6

6.3

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=1,721)

要介護１・２
(n=3,528)

要介護３以上
(n=2,107)

ない 家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない 週に１〜２⽇ある 週に３〜４⽇ある ほぼ毎日ある 無回答
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③要介護度・認知症自立度・世帯類型別にみたサービス利用の組み合わせ 

世帯類型・要介護度別にサービス利⽤の組み合わせをみると、どの世帯類型においても、要支援１・２
は「未利⽤」、要介護３以上は「訪問系を含む組み合わせ」が高くなっている。 

図表 75 要介護度別にみたサービス利用の組み合わせ（単身世帯） 

 
 

図表 76 要介護度別にみたサービス利用の組み合わせ（夫婦のみ世帯） 

 
 

図表 77 要介護度別にみたサービス利用の組み合わせ（その他の世帯） 

 
  

29.6

9.5

9.1

30.6

26.6

26.7

19.9

39.5

43.9

19.6

24.0

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=1,881)

要介護１・２
(n=1,611)

要介護３以上
(n=570)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答

48.1

23.2

11.2

16.8

17.2

19.9

7.0

19.0

35.9

27.4

40.3

32.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=1,593)

要介護１・２
(n=1,904)

要介護３以上
(n=956)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答

44.3

20.4

10.0

11.9

13.4

19.1

7.7

16.5

33.4

35.6

49.4

36.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=1,560)

要介護１・２
(n=2,581)

要介護３以上
(n=1,435)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答
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世帯類型・認知症⾃⽴度別にサービス利⽤の組み合わせをみると、単⾝世帯では、⾃⽴＋Ⅰは「未利⽤」、
Ⅲ以上は「訪問系を含む組み合わせ」が高くなっている。 
夫婦のみ世帯では、⾃⽴＋Ⅰは「未利⽤」、Ⅲ以上は「訪問系を含む組み合わせ」「通所系・短期系のみ」

が高くなっている。 
その他の世帯では、⾃⽴＋Ⅰは「未利⽤」、Ⅱは「通所系・短期系のみ」、Ⅲ以上は「訪問系を含む組み合

わせ」が高くなっている。 

図表 78 認知症自立度別にみたサービス利用の組み合わせ（単身世帯） 

 
 

図表 79 認知症自立度別にみたサービス利用の組み合わせ（夫婦のみ世帯） 

 
 

図表 80 認知症自立度別にみたサービス利用の組み合わせ（その他の世帯） 

 
  

26.8

10.5

6.0

30.2

25.6

20.7

24.7

37.9

45.3

18.1

25.8

27.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃⽴＋Ⅰ
(n=2,334)

Ⅱ
(n=992)

Ⅲ以上
(n=285)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答

39.7

25.3

10.0

18.7

14.4

11.2

12.2

20.1

32.2

29.2

39.9

46.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃⽴＋Ⅰ
(n=2,418)

Ⅱ
(n=1,072)

Ⅲ以上
(n=419)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答

36.0

20.5

11.7

15.9

10.7

11.7

12.6

17.6

28.2

35.4

51.0

48.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃⽴＋Ⅰ
(n=2,505)

Ⅱ
(n=1,576)

Ⅲ以上
(n=783)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答
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④要介護度・認知症自立度・世帯類型別にみた施設等の検討状況 

施設等の検討状況は、世帯類型による大きな差はみられない。 

図表 81 世帯類型別にみた施設等の検討状況（再掲） 

 
  

66.7

72.4

73.9

17.7

14.6

13.4

9.2

5.7

8.0

6.4

7.3

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯
(n=5,978)

夫婦のみ世帯
(n=6,785)

その他
(n=8,119)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答
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世帯類型・要介護度別に施設等の検討状況をみると、どの世帯類型においても、要支援１・２は「入所・
入居は検討していない」、要介護３以上は「すでに入所・入居申し込みをしている」が高くなっている。 

図表 82 要介護度別にみた施設等の検討状況（単身世帯） 

 
 

図表 83 要介護度別にみた施設等の検討状況（夫婦のみ世帯） 

 
 

図表 84 要介護度別にみた施設等の検討状況（その他の世帯） 

 
  

76.5

65.9

45.7

15.1

20.3

18.4

7.3

28.0

5.7

6.5

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=2,187)

要介護１・２
(n=2,370)

要介護３以上
(n=899)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

80.2

73.0

59.7

11.0

14.8

19.8

3.0

3.5

13.4

5.8

8.7

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=1,887)

要介護１・２
(n=2,806)

要介護３以上
(n=1,462)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

84.9

76.4

61.0

8.2

13.5

17.1

4.8

17.7

4.7

5.3

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２
(n=1,733)

要介護１・２
(n=3,544)

要介護３以上
(n=2,141)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答
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世帯類型・認知症⾃⽴度別に施設等の検討状況をみると、単⾝世帯では、⾃⽴＋Ⅰは「⼊所・⼊居は検
討していない」、Ⅲ以上は「すでに入所・入居申し込みをしている」が高くなっている。 
夫婦のみ世帯及びその他の世帯では、⾃⽴＋Ⅰは「⼊所・⼊居は検討していない」、Ⅲ以上は「⼊所・⼊

居を検討している」が高くなっている。 

図表 85 認知症自立度別にみた施設等の検討状況（単身世帯） 

 
 

図表 86 認知症自立度別にみた施設等の検討状況（夫婦のみ世帯） 

 
 

図表 87 認知症自立度別にみた施設等の検討状況（その他の世帯） 

 
  

76.8

63.6

50.2

14.8

23.6

26.3

3.2

7.9

19.6

5.2

4.9

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃⽴＋Ⅰ
(n=2,334)

Ⅱ
(n=992)

Ⅲ以上
(n=285)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

80.6

73.7

55.4

11.7

17.5

27.4

4.2

10.7

5.2

4.6

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃⽴＋Ⅰ
(n=2,418)

Ⅱ
(n=1,072)

Ⅲ以上
(n=419)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

85.0

77.8

62.8

8.1

14.3

24.6

4.6

9.7

4.7

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃⽴＋Ⅰ
(n=2,505)

Ⅱ
(n=1,576)

Ⅲ以上
(n=783)

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している すでに入所・入居申し込みをしている 無回答
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(5) 医療ニーズの高い在宅療養者を支える支援・サービスの提供体

制の検討 

①基礎集計 

主な介護者が⾏っている介護は、「その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」が最も⾼く 79.1%、次いで
「外出の付き添い、送迎等」「⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き」が 68.1%、「⾷事の準備（調理等）」が
67.1%となっている。 

図表 88 主な介護者が行っている介護〔複数回答〕 

 
  

20.0

16.6

17.4

24.7

23.1

34.2

22.0

68.1

45.1

24.6

9.3

67.1

79.1

68.1

6.4

0.3

3.7

0% 20% 40% 60% 80%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

わからない

無回答

(n=11,046)
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要介護度別に主な介護者が⾏っている介護をみると、要介護３以上は「⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿
続き」「⾷事の準備（調理等）」「服薬」「⾐服の着脱」「⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）」「日中の排泄」「屋内
の移乗・移動」「夜間の排泄」「食事の介助（食べる時）」「認知症状への対応」が高くなっている。 

図表 89 要介護度別にみた主な介護者が行っている介護〔複数回答〕 

 
  

4.1

4.0

6.0

13.6

5.7

12.7

7.8

61.4

16.5

7.2

5.1

48.5

72.4

47.5

7.9

0.5

5.0

13.1

10.6

12.4

27.3

18.7

32.5

17.4

72.1

50.8

30.1

8.4

72.6

81.8

75.0

5.4

0.2

3.0

53.1

43.6

40.2

33.7

53.7

65.2

47.9

69.9

69.8

35.4

15.7

78.8

82.9

80.3

5.8

0.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

わからない

無回答

要支援１・２(n=3,096)

要介護１・２(n=4,637)

要介護３以上(n=2,478)
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要介護度・世帯類型別に主な介護者が⾏っている介護をみると、要介護３以上では、夫婦のみ世帯は「衣
服の着脱」、その他の世帯は「⾷事の準備（調理等）」「衣服の着脱」「⽇中の排泄」「⾝だしなみ（洗顔・⻭
磨き等）」「屋内の移乗・移動」「夜間の排泄」がやや高くなっている。 

図表 90 世帯類型別にみた主な介護者が行っている介護（要介護３以上）〔複数回答〕 

 
  

33.4

23.5

28.3

24.6

37.2

43.6

29.9

66.3

54.5

33.2

11.5

59.6

73.5

76.2

7.5

0.8

3.2

54.3

46.9

39.5

36.7

54.5

69.1

49.3

69.3

70.5

30.7

15.2

80.3

83.0

78.5

5.0

0.1

3.3

58.3

47.5

43.8

34.6

58.2

69.2

53.2

71.5

73.8

38.8

17.2

83.9

85.9

82.9

5.8

0.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

⾝だしなみ（洗顔・⻭磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療⾯での対応（経管栄養、ストーマ等）

⾷事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

⾦銭管理や⽣活⾯に必要な諸⼿続き

その他

わからない

無回答

単身世帯(n=374)

夫婦のみ世帯(n=783)

その他(n=1,277)
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②訪問診療の利用有無 

訪問診療の利⽤有無は、「利⽤していない」が 77.7%、「利⽤している」が 13.7%となっている。 
世帯類型による大きな差はみられない。 
要介護度別にみると、重度になるほど利⽤率が⾼くなっている。 

図表 91 訪問診療の利用有無 

 
 

図表 92 世帯類型別にみた訪問診療の利用有無 

 
 

図表 93 要介護度別にみた訪問診療の利用有無 

 

13.7 77.7 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=23,340)

利⽤している 利⽤していない 無回答

13.4

12.6

14.7

77.8

78.1

79.3

8.7

9.3

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯
(n=6,683)

夫婦のみ世帯
(n=7,294)

その他
(n=8,516)

利⽤している 利⽤していない 無回答

5.1

7.2

9.4

13.7

20.9

27.1

40.4

85.3

82.9

84.1

79.1

70.3

62.0

49.1

9.6

9.9

6.6

7.2

8.8

10.9

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１
(n=3,702)

要支援２
(n=3,368)

要介護１
(n=4,866)

要介護２
(n=4,593)

要介護３
(n=2,508)

要介護４
(n=1,543)

要介護５
(n=1,288)

利⽤している 利⽤していない 無回答
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③訪問診療の利用有無別にみたサービス利用の組み合わせ 

要介護度・訪問診療の利⽤有無別にサービス利⽤の組み合わせをみると、要介護３以上では、利⽤して
いる⼈は「訪問系のみ」、利⽤していない⼈は「通所系・短期系のみ」が⾼くなっている。 

図表 94 訪問診療の利用有無別にみたサービス利用の組み合わせ（要介護３以上） 

 
  

5.5

12.7

36.4

14.8

45.2

31.9

12.0

39.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤している
(n=799)

利⽤していない
(n=1,873)

未利⽤ 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ 無回答
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④訪問診療の利用有無別にみた訪問系・通所系・短期系サービスの利用有無 

要介護度・訪問診療の利⽤有無別に訪問系サービスの利⽤有無をみると、要介護３以上では、訪問診療
を利⽤している⼈は「訪問系利⽤あり」が⾼くなっている。 

図表 95 訪問診療の利用有無別にみた訪問系サービスの利用有無（要介護３以上） 

 
 

要介護度・訪問診療の利⽤有無別に通所系サービスの利⽤有無をみると、要介護３以上では、訪問診療
を利⽤していない人は「訪問系利⽤あり」がやや⾼くなっている。 

図表 96 訪問診療の利用有無別にみた通所系サービスの利用有無（要介護３以上） 

 
 

要介護度・訪問診療の利⽤有無別に短期系サービスの利⽤有無をみると、要介護３以上では、訪問診療
の利⽤有無による⼤きな差はみられない。 

図表 97 訪問診療の利用有無別にみた短期系サービスの利用有無（要介護３以上） 

 
  

81.6

46.8

17.5

52.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤している
(n=799)

利⽤していない
(n=1,873)

訪問系利⽤あり 訪問系利⽤なし 無回答

52.4

65.7

46.3

32.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤している
(n=799)

利⽤していない
(n=1,873)

通所系利⽤あり 通所系利⽤なし 無回答

15.8

18.8

82.6

79.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤している
(n=799)

利⽤していない
(n=1,873)

短期系利⽤あり 短期系利⽤なし 無回答
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(6) サービス未利用の理由など 

①要介護度・世帯類型別にみた介護保険サービス未利用の理由 

要介護度別に介護保険サービス未利⽤の理由をみると、要⽀援１・２は「現状では、サービスを利⽤す
るほどの状態ではない」が高くなっている。 

図表 98 要介護度別にみた介護保険サービス未利用の理由〔複数回答〕 

 
  

51.2

17.5

13.2

2.6

4.1

3.1

8.4

5.1

10.2

11.3

36.2

25.5

21.1

2.2

5.0

3.1

7.5

5.5

10.3

16.3

20.3

14.9

21.1

2.6

4.7

2.1

7.5

4.1

25.7

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない

本⼈にサービス利⽤の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利⽤していたサービスに不満があった

利⽤料を⽀払うのが難しい

利⽤したいサービスが利⽤できない、⾝近にない

住宅改修、福祉⽤具貸与・購⼊のみを利⽤するため

サービスを受けたいが⼿続きや利⽤⽅法が分からない

その他

無回答

要支援１・２(n=2,171)

要介護１・２(n=2,086)

要介護３以上(n=801)
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世帯類型・要介護度別に介護保険サービス未利⽤の理由をみると、単⾝世帯では、要支援１・２は「現
状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない」が⾼くなっている。 

図表 99 要介護度別にみた介護保険サービス未利用の理由（単身世帯）〔複数回答〕 

 
  

51.1

17.4

5.8

2.9

5.2

3.4

6.9

5.2

9.8

15.4

37.1

21.9

7.6

3.4

5.2

3.4

5.2

5.9

13.3

21.9

18.6

15.5

14.7

4.7

5.4

4.7

6.2

6.2

31.8

18.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない

本⼈にサービス利⽤の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利⽤していたサービスに不満があった

利⽤料を⽀払うのが難しい

利⽤したいサービスが利⽤できない、⾝近にない

住宅改修、福祉⽤具貸与・購⼊のみを利⽤するため

サービスを受けたいが⼿続きや利⽤⽅法が分からない

その他

無回答

要支援１・２(n=726)

要介護１・２(n=407)

要介護３以上(n=129)
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世帯類型・要介護度別に介護保険サービス未利⽤の理由をみると、夫婦のみ世帯では、要支援１・２は
「現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない」が⾼くなっている。 

図表 100 要介護度別にみた介護保険サービス未利用の理由（夫婦のみ世帯）〔複数回答〕 

 
  

52.8

15.8

18.7

2.5

4.1

3.0

9.0

4.1

8.7

9.4

36.0

24.7

25.4

2.3

5.1

2.5

8.0

4.4

8.7

18.3

20.0

15.0

21.8

2.9

3.6

1.1

7.9

5.4

20.0

24.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない

本⼈にサービス利⽤の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利⽤していたサービスに不満があった

利⽤料を⽀払うのが難しい

利⽤したいサービスが利⽤できない、⾝近にない

住宅改修、福祉⽤具貸与・購⼊のみを利⽤するため

サービスを受けたいが⼿続きや利⽤⽅法が分からない

その他

無回答

要支援１・２(n=726)

要介護１・２(n=792)

要介護３以上(n=280)
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世帯類型・要介護度別に介護保険サービス未利⽤の理由をみると、その他の世帯では、要支援１・２は
「現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない」が⾼くなっている。 

図表 101 要介護度別にみた介護保険サービス未利用の理由（その他の世帯）〔複数回答〕 

 
  

50.2

20.8

15.8

2.3

3.1

2.6

9.5

6.3

12.0

8.2

36.7

29.0

24.4

1.5

4.8

3.3

8.1

5.8

10.4

10.5

20.4

14.7

23.4

1.9

5.7

2.2

8.2

2.7

28.3

16.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない

本⼈にサービス利⽤の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利⽤していたサービスに不満があった

利⽤料を⽀払うのが難しい

利⽤したいサービスが利⽤できない、⾝近にない

住宅改修、福祉⽤具貸与・購⼊のみを利⽤するため

サービスを受けたいが⼿続きや利⽤⽅法が分からない

その他

無回答

要支援１・２(n=650)

要介護１・２(n=811)

要介護３以上(n=368)
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②認知症自立度・世帯類型別にみた介護保険サービス未利用の理由 

認知症⾃⽴度別に介護保険サービス未利⽤の理由をみると、⾃⽴＋Ⅰは「現状では、サービスを利⽤す
るほどの状態ではない」が高くなっている。 

図表 102 認知症自立度別にみた介護保険サービス未利用の理由〔複数回答〕 

 
  

46.0

18.9

17.7

2.4

4.0

3.3

10.2

5.0

10.5

9.6

31.1

29.2

22.2

2.4

3.8

2.0

7.2

5.8

10.5

14.3

27.3

23.8

24.2

2.7

5.1

3.1

5.1

5.5

18.4

12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない

本⼈にサービス利⽤の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利⽤していたサービスに不満があった

利⽤料を⽀払うのが難しい

利⽤したいサービスが利⽤できない、⾝近にない

住宅改修、福祉⽤具貸与・購⼊のみを利⽤するため

サービスを受けたいが⼿続きや利⽤⽅法が分からない

その他

無回答

⾃⽴＋Ⅰ(n=2,188)

Ⅱ(n=789)

Ⅲ以上(n=256)
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世帯類型・認知症⾃⽴度別に介護保険サービス未利⽤の理由をみると、単⾝世帯では、⾃⽴＋Ⅰは「現
状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない」、Ⅱは「本⼈にサービス利⽤の希望がない」、Ⅲ以上は
「家族が介護をするため必要ない」が高くなっている。 

図表 103 認知症自立度別にみた介護保険サービス未利用の理由（単身世帯）〔複数回答〕 

 
  

50.2

17.9

7.3

2.5

5.2

2.7

7.8

5.5

10.5

12.7

30.5

32.5

11.3

3.3

0.0

1.3

4.6

6.0

7.9

21.9

26.7

26.7

20.0

6.7

6.7

10.0

3.3

13.3

30.0

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない

本⼈にサービス利⽤の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利⽤していたサービスに不満があった

利⽤料を⽀払うのが難しい

利⽤したいサービスが利⽤できない、⾝近にない

住宅改修、福祉⽤具貸与・購⼊のみを利⽤するため

サービスを受けたいが⼿続きや利⽤⽅法が分からない

その他

無回答

⾃⽴＋Ⅰ(n=631)

Ⅱ(n=151)

Ⅲ以上(n=30)
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世帯類型・認知症⾃⽴度別に介護保険サービス未利⽤の理由をみると、夫婦のみ世帯では、⾃⽴＋Ⅰは
「現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない」、Ⅱ以上は「本⼈にサービス利⽤の希望がない」が
やや高くなっている。 

図表 104 認知症自立度別にみた介護保険サービス未利用の理由（夫婦のみ世帯）〔複数回答〕 

 
  

45.0

17.1

22.8

3.1

3.2

3.9

11.6

4.0

9.3

8.2

32.2

28.8

25.0

1.9

6.1

0.8

8.0

5.3

9.5

15.2

32.6

26.7

24.4

2.3

3.5

0.0

3.5

7.0

12.8

16.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない

本⼈にサービス利⽤の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利⽤していたサービスに不満があった

利⽤料を⽀払うのが難しい

利⽤したいサービスが利⽤できない、⾝近にない

住宅改修、福祉⽤具貸与・購⼊のみを利⽤するため

サービスを受けたいが⼿続きや利⽤⽅法が分からない

その他

無回答

⾃⽴＋Ⅰ(n=742)

Ⅱ(n=264)

Ⅲ以上(n=86)
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世帯類型・認知症⾃⽴度別に介護保険サービス未利⽤の理由をみると、その他の世帯では、⾃⽴＋Ⅰは
「現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない」、Ⅱは「本⼈にサービス利⽤の希望がない」がやや
高くなっている。 

図表 105 認知症自立度別にみた介護保険サービス未利用の理由（その他の世帯）〔複数回答〕 

 
  

43.0

22.4

22.2

1.7

3.5

3.2

11.1

5.7

11.9

7.6

31.5

29.2

24.6

2.0

4.0

3.4

7.4

5.7

12.3

10.3

24.6

20.8

26.2

2.3

6.2

2.3

6.9

3.1

18.5

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現状では、サービスを利⽤するほどの状態ではない

本⼈にサービス利⽤の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利⽤していたサービスに不満があった

利⽤料を⽀払うのが難しい

利⽤したいサービスが利⽤できない、⾝近にない

住宅改修、福祉⽤具貸与・購⼊のみを利⽤するため

サービスを受けたいが⼿続きや利⽤⽅法が分からない

その他

無回答

⾃⽴＋Ⅰ(n=749)

Ⅱ(n=349)

Ⅲ以上(n=130)
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③認知症自立度別にみた在宅生活継続のために必要な支援・サービス 

認知症⾃⽴度別に在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスをみると、Ⅱ以上は「⾒守り、声かけ」
がやや高くなっている。 

図表 106 認知症自立度別にみた在宅生活継続のために必要な支援・サービス〔複数回答〕 

 
  

11.2

10.2

18.5

14.2

10.6

23.0

25.6

10.9

7.3

4.1

32.4

11.1

14.8

12.7

15.8

12.5

10.9

23.2

26.0

18.0

9.7

5.6

30.5

11.1

11.2

10.5

13.7

9.8

8.9

20.1

25.9

19.4

7.9

7.1

33.2

12.6

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

⾃⽴＋Ⅰ(n=6,776)

Ⅱ(n=3,344)
Ⅲ以上(n=1,346)
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世帯類型・認知症⾃⽴度別に在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスをみると、単⾝世帯では、Ⅱ
以上は「⾒守り、声かけ」が⾼くなっている。 

図表 107 認知症自立度別にみた在宅生活継続のために必要な支援・サービス（単身世帯）〔複数回答〕 

 
  

13.8

12.4

27.0

19.0

16.3

24.2

25.5

17.6

7.9

4.5

25.1

10.6

22.7

21.7

27.4

21.7

22.6

28.7

23.9

28.2

11.5

6.3

18.8

10.2

18.4

20.1

26.6

19.7

17.2

26.6

26.2

32.8

10.2

4.9

27.5

9.8

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答 ⾃⽴＋Ⅰ(n=2,123)

Ⅱ(n=869)
Ⅲ以上(n=244)
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世帯類型・認知症⾃⽴度別に在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスをみると、夫婦のみ世帯では、
認知症⾃⽴度による⼤きな差はみられない。 

図表 108 認知症自立度別にみた在宅生活継続のために必要な支援・サービス（夫婦のみ世帯）〔複数回答〕 

 
  

11.6

10.6

16.8

14.6

10.4

22.3

27.2

6.9

5.4

4.1

32.2

12.5

14.8

12.6

15.5

12.5

10.7

23.7

27.5

14.6

8.2

4.4

30.7

12.6

12.1

11.6

15.8

13.4

11.8

23.2

27.1

14.2

6.1

7.4

29.2

16.6

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

⾃⽴＋Ⅰ(n=2,179)

Ⅱ(n=944)
Ⅲ以上(n=380)
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世帯類型・認知症⾃⽴度別に在宅⽣活継続のために必要な⽀援・サービスをみると、その他の世帯では、
認知症⾃⽴度による⼤きな差はみられない。 

図表 109 認知症自立度別にみた在宅生活継続のために必要な支援・サービス（その他の世帯）〔複数回答〕 

 
  

8.5

8.0

12.1

9.4

5.3

23.2

24.8

8.4

8.6

3.8

40.0

9.0

10.2

7.3

9.1

7.0

3.8

19.8

26.4

14.2

9.8

6.0

38.1

9.6

7.9

6.1

7.7

4.8

4.2

16.2

25.2

17.0

8.2

8.0

38.7

10.3

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同⾏（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

⾒守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

⾃⽴＋Ⅰ(n=2,265)

Ⅱ(n=1,434)
Ⅲ以上(n=687)
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④本人の年齢別にみた主な介護者の年齢 

本⼈の年齢別に主な介護者の年齢をみると、本⼈年齢 60代以下及び 90歳以上は「60代」、本⼈年齢 70
代は「70代」、本⼈年齢 80代は「50代」「80歳以上」が高くなっている。 

図表 110 本人の年齢別にみた主な介護者の年齢 
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20.7
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9.6

26.8

43.1

11.4

19.2

4.6

9.6

20.4

9.3

3.6

5.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65歳未満
(n=218)

65〜69歳
(n=615)

70代
(n=3,898)

80代
(n=7,429)

90歳以上
(n=2,697)

40歳未満 40代 50代 60代 70代 80歳以上 わからない 無回答
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⑤要介護度別にみた本人が抱えている傷病 

要介護度別に本⼈が抱えている傷病をみると、要介護３以上は「認知症」が高くなっている。 

図表 111 要介護度別にみた本人が抱えている傷病〔複数回答〕 
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2.9

1.8

14.2

23.3

21.4
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1.5

4.0

15.0

19.3

8.6

8.7

3.2

19.6

3.6

15.7

30.7

4.2

2.3

15.4

21.2

19.8

2.7

1.3

3.7

21.9

16.8

7.0

8.7

3.6

16.0

2.5

12.4

38.2

7.2

4.0

15.3

16.3

20.6

2.6

1.4

3.3

0% 10% 20% 30% 40%

脳血管疾患（脳卒中）

心疾患（心臓病）

悪性新生物（がん）

呼吸器疾患

腎疾患（透析）

筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症等）

膠原病（関節リウマチ含む）

変形性関節疾患

認知症

パーキンソン病

難病（パーキンソン病を除く）

糖尿病

眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うもの）

その他

なし

わからない

無回答

要支援１・２(n=4,956)

要介護１・２(n=5,594)

要介護３以上(n=2,632)
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⑥訪問診療の利用有無別にみた本人が抱えている傷病 

本人が抱えている傷病は、訪問診療の利⽤有無別による⼤きな差はみられない。 

図表 112 訪問診療の利用有無別にみた本人が抱えている傷病〔複数回答〕 
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3.4

14.4

25.9

6.2

4.7

15.4

18.4

21.1

2.4

1.9

3.2

14.6

18.6

7.7

8.5

3.3
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3.9
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4.1

2.1

15.0

21.2
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3.8

1.3

2.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

脳血管疾患（脳卒中）

心疾患（心臓病）

悪性新生物（がん）

呼吸器疾患

腎疾患（透析）

筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症等）

膠原病（関節リウマチ含む）

変形性関節疾患

認知症

パーキンソン病

難病（パーキンソン病を除く）

糖尿病

眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うもの）

その他

なし

わからない

無回答
利⽤している(n=1,908)

利⽤していない(n=11,817)


